Учитель- благородная профессия
«Учитель прикасается к вечности никто не может сказать, где кончается его влияние»                                                       
                                                                                                         Генри Адамс
        С древних времен складывалось искреннее почтение к учителю. «Сеятели разумного, доброго, вечного. От них- все лучшее в человеке»,- говорят об учителях. У казахов есть слова благодарности  молодежью 
« Ұстаз бол!»
    Да, действительно, учитель- это не профессия, а призвание. Ведь быть  настоящем учителем- нелегко, потому что это не каждому дано.
     Учитель- это ответственная, но и в то же время очень почетная профессия.
Главной наградой для учителя будут именно слова благодарности от их учеников, уважение детей, которым он каждый день отдает часть себя.
Чтобы быть хорошим учителем, каждый специалист в данной сфере должен качественно выполнять свою работу. И в нашей школе есть такая учительница, которая посвятила себя полностью  школе, детям, воспитанию не только учеников, но и молодых учителей. Я хочу рассказать о ней.
     Зовут ее ,Ербосынова  Калдыкуль  Амалбаевна.  После окончания пед.училища с отличием, она начала свою педагогическую деятельность в большом  коллективе, в школе имени М.Горького, ныне  Б.Онтаева.  Ей было всего девятнадцать  лет. Неопытная, молодая, но очень старательная  Калдыкуль Амалбаевна покорила детей и коллег, с первых дней своей чуткостью, воспитанностью , а главное,  знанием грамотностью своего предмета. Каждый учитель по немногу психолог : он не только преподает свой предмет, но и воздействует на учеников воспитательными мерами. Калдыкуль Амалбаевна именно такая учительница, которая  показывает ребенку верный путь,учит что такое хорошо, что такое плохо, и внятно объясняет причины такого разграничения. Именно такой подход воспитания  позволит сформировать нормальный характер у любого ребенка, который в дальнейшем сможет стать достойным членом человеческого общества.
Я помню ее первый урок, и как она в первый раз вошла в класс- и все это ассоциируется со стихотворениям Льва Ошанина « Учитель»

« Понимаешь, мама, я- учитель!
Видишь: я вхожу, бледнея , в класс.
Это мне решили поручить их-
Сорок душ и восемьдесят глаз»
Первый  урок, первое знакомство, страх, дрожь, волнение, которых учитель должен перебороть. И это большое испытание  каждый учитель пропускает через себя. Ученики всего на два года были младше Калдыкуль Амалбаевны, но она отлично  провела  свой первый урок и затем завоевала уважение учащихся.И это уважение год за годом увеличивалось, укреплялось
в большую любовь детей.
Счастлив в своей судьбе тот, кому в жизни встретилась учительница, умеющая принести в класс, коллектив увлеченность, любовь и знания.
Нам -русоведам нашей школы повезло. Она с нами и в радости , и в беде. Мы к ней шли со своими проблемами, просили совета. Она всегда тянула руку помощи тому, кто обращался к ней, всегда помогает , подсказывает, где нужно поддерживает. 
    Уроки  Калдыкуль  Амалбаевны  очень интересные, эффективные, она использует  разные активные методы. Ученики активно участвуют на уроках, у них развита речь , кругозор. Они участвуют в районных олимпиадах, дебатах и различных конкурсах. Занимают призовые места в республиканском масштабе.
          Калдыкуль Амалбаевне  скоро- шестьдесят лет, она поработала  сорок лет в одной школе, в одном коллективе. Хочется передать слова благодарности  за ее неоценимый и упорный труд, за индивидуальный подход к каждому ученику, за доброе отношение и понимание, а также за старание и чудесные, увлекательные уроки.
СПАСИБО за вашу доброту и великолепную работу!
Сулейменова  Балкадиша  Кыдырбаевна , учитель русского языка и литературы осш имени Б.Онтаева, Ордабасинского района, Туркестанской области

