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Умеющие мыслить, умеют задавать вопросы.

Элисон Кинг
Девочка пяти лет. Косички, бантики, книжка в руке. Ходит по комнате и диктует, диктует…Подружки, такие же маленькие девочки, старательно выводят свои первые неумелые буковки. Я хорошо помню это. Трогательно? Да, я сама еще не представляла тогда, что буду учителем русского языка и литературы. Я учитель уже 29 лет! Так много и так мало…Хочется цитировать Сократа: «Я знаю, что ничего не знаю». 

Учитель…Что же стоит за этим привычным словом? Словари нам говорят, что учитель — одна из самых распространённых общественных профессий, преподаватель, педагог. Содержание профессии учителя — воспитание и обучение следующих поколений. Конфуций писал: «Задача учителя — открывать новую перспективу размышлениям ученика». Каждому человеку необходимо постоянно повышать уровень своего образования для обеспечения успешности. Повышение эффективности, активизации учебной деятельности школьников достигается путем комплексного использования различных программных и технических средств, а также применения приемов и методов активного обучения. Успех учащихся напрямую зависит от качества работы учителя, от того, насколько он способен уловить дух и потребности времени. С помощью современных технологий можно решать такие педагогические задачи, как обучение в сотрудничестве, активизация познавательной деятельности, осуществление дифференцированного, личностно-ориентированного подхода, разноуровневого и группового обучения, применять диалогическое обучение, обучение критическому мышлению, формативное оценивание, использование ИКТ в преподавании и обучении. Необходимо расширять свой кругозор и кругозор учащихся, постоянно повышать уровень культурного образования, развивать языковые и коммуникативные навыки и умения. В своей работе я применяю различные стратегии, но ближе и понятнее для меня в данное время являются технологии: разноуровневое обучение, обучение в сотрудничестве, критическое мышление, применение ИКТ на уроках русского языка и литературы. Лозунгом каждого учителя должно стать «учить учиться и учиться учить». Организуя урок, надо стремиться так управлять деятельностью учеников, чтобы каждый (обязательно каждый) почувствовал окрыляющую силу успеха. Успех - первостепенное условие становления личности. Это внутренний комфорт, радостный настрой, когда дело спорится. Мне кажется, что предназначение человека, решившего посвятить себя школе, заключается в том, чтобы не тянуть за руку на гору знаний, находясь на её вершине, а помочь своим ученикам найти, пусть даже узенькую и труднопроходимую, тропу и  преодолеть её, выбрав  направление и вместе отыскав способы преодоления трудностей. Главное -  выбор стратегии, метода и приема, которые должным образом смогут реализовать поставленные на уроке цели, соответствующие четырем разделам содержания учебного предмета: слушание и говорение, чтение, письмо, соблюдение речевых норм, а также развитие функциональной грамотности учащихся. Современные уроки позволяют критически оценивать и отбирать нужную информацию, работать с текстами делового стиля (объявления, визитные карточки, анкеты, резюме и т.д.), извлекать информацию из несплошных текстов (билетов, афиш, графиков, схем, таблиц и др.), соотносить различные точки зрения на явления и события, формулировать собственную точку зрения. Таким образом, учащиеся, окончив школу, смогут применить полученные знания и навыки для решения разнообразных жизненных задач в различных сферах человеческой деятельности, в межличностном общении, в  социальных отношениях. Выбор методов и приемов определяется целью обучения и зависит от уровня подготовленности и темперамента классного коллектива. Когда я начала применять на своих уроках методы активного обучения, то с радостью отметила положительный результат: дети, как нежные бутоны цветочков, стали раскрываться от урока к уроку. Ученики помогли мне убедиться в правильности выбранных стратегий, я стала замечать, что сама начинаю чувствовать себя увереннее. Захотелось создавать творческие проекты, участвовать в конкурсах и олимпиадах. Захотелось учиться и развиваться. И эта обратная связь передалась моим ученикам. Возникло полное взаимопонимание «учитель-ученик», «ученик-учитель». После каждого урока получаю отзывы, обращаю внимание на пожелания детей, работаю над рекомендациями родителям ребят. Теперь на каждый урок и на каждый этап урока смотрю как на звено в цепочке: не будет одного звена — не станет и цепочки. Только в таком случае достижима успешность в обучении, только тогда можно увидеть конечный результат поставленной на уроке цели. На своих уроках я часто использую различные задания «На трех языках», актуальные в условиях полиязычия. Учащиеся ведут словарь на русском языке с переводами слов на казахский и английский языки. Предлагаю использовать данные задания в своей практике каждому учителю русского языка и литературы. На уроках применяю разнообразные инновационные методы и приемы, но особенно нравится работа по стратегиям «5-5-5», «Лидер», «Словарная карта», «Ромашка Блума», «Смысловые лакуны», «Пирамида логики», «Фишбоун» «Графический органайзер», эссе, карта деятельности учащихся «Целеполагание», формативное оценивание «Комбинация цветов». 
Сегодня у учителя есть выбор различных форм и методов обучения. И мне это очень нравится! Этого не было в XX веке, когда я впервые открыла дверь кабинета русского языка и литературы и увидела тридцать пять пар глаз учащихся 11 класса, испытующе смотрящих на меня. Поразительным оказалось то, что я сама стала учиться, развиваться, совершенствоваться. Результаты работы подтверждают это. Если мы научились задавать вопросы, ответ будет найден, несомненно. Сейчас я уже могу вдохновить учеников 11 класса «А» на организацию и проведение общешкольной акции «Твори добро». Мои ученики поступают на факультет журналистики, куда мне при поступлении не хватило одного балла. Так, ученик 11 класса «А» Кусманов Джохангир написал стихотворения и рассказы и составил сборник «Тепло руки родной», который посвятил своей родине Республике Казахстан и городу Семей. Чувством патриотизма пронизаны строки учащегося:

Живем в стране счастливой самой. Мы – братья, дружбою сильны.

Пусть будут дружба, мир и мама! Тепло руки родной страны

Для нас опорой твердой будет. И вы цените это, люди!

Ученица 11 класса «А» Семейканова Аружан после участия в акции «Посади дерево» написала: «Мне кажется, что каждый человек на этой земле просто обязан внести свой вклад в сохранение природных богатств нашей планеты. Это не так трудно, к тому же эта полезная работа приносит чувство радости. Мне очень приятно, что я принимала участие в посадке саженцев, что внесла хоть и небольшую, но существенную лепту в озеленение нашего города. Если исчезнут леса, эти легкие нашей планеты, вместе с ними исчезнет и частичка нас, та частичка, отвечающая за единение с природой. Если исчезнут леса, то любой нормальный человек должен ощутить острый укол совести за то, что случилось именно так. Надеюсь, каждый из нас сделает все возможное для того, чтобы наш родной край процветал, чтобы наш реликтовый сосновый бор возродился и продолжал радовать своей красотой». Таких примеров много в моей практике. Мониторинг показал, что уровень качества знаний учащихся по русскому языку и литературе в 10-11 классах повысился на 22% (с 66% до 88%). Это доказывает, что формы и методы работы выбраны правильно. Я верю, что ученики превзойдут своих учителей, будут «быстрее, выше, сильнее». И пусть нам говорят словари, что учитель — одна из самых распространённых общественных профессий, я знаю, что каждый учитель – уникален, своеобразен, неповторим и талантлив. Учитель – это творческий труженик и трудолюбивый творец, всегда энергичный и дружелюбный, стремящийся быть примером для своих учеников, радующийся их успехам и победам. Вот что стоит за этим привычным, но самым лучшим на свете словом – Учитель!
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