Искусственный интеллект или нейросети….. польза или опасность…..
Хотел бы высказать и обсудить эту тему…..
Для начала давайте зададимся вопросом – а что такое «Искусственный интеллект (ИИ)»???? 
Искусственный интеллект - это способность «компьютера» обучаться и самообучаться, принимать решения, совершенствоваться и выполнять действия, свойственные человеческому интеллекту, кроме того, это целая наука, включающая в себя множество алгоритмов, формул и прочего. 
Развитие искусственного интеллекта началось в середине прошлого века, во время очень мощного прорыва в автоматизации и компьютеризации. В то время данное понятие было не совсем популярным, хотя в основе многих вещей были заложены шаблоны и алгоритмы, из которых и начинается Искусственный интеллект. 
Прорыв в развитии пришел на 2000 года, когда более мощные компьютеры, интернет, мобильные технологии – все это требовало новых решений, для обработки огромных массивов данных. И решение было найдено. Результатами изысканий стал Искусственный интеллект и Нейросети. В основе Нейросетей также находится Искусственный интеллект.
Развитие Искусственного интеллекта (ИИ) приводит к многим позитивным изменениям в жизни людей и существенно расширяет возможности человечества. Ниже перечислены основные плюсы развития искусственного интеллекта:
- автоматизация процессов. Искусственный интеллект может быть использован для автоматизации и оптимизации многих процессов в бизнесе и производстве. Это позволяет сократить затраты на рабочую силу и повысить эффективность производства;
- улучшение качества жизни. Искусственный интеллект может быть использован для создания многих новых технологий и продуктов, которые могут значительно улучшить качество жизни людей. Это может быть относится к медицинской диагностике и лечению, образованию, автоматическому управлению домашними устройствами, и т.д.;
- более точные прогнозы. Искусственный интеллект может обрабатывать огромные объемы данных и использовать их для создания более точных прогнозов в различных областях. Например, Искусственный интеллект может использоваться для прогнозирования погоды, экономических трендов, или деятельности рынков;
- развитие новых отраслей экономики. Развитие Искусственного интеллекта может привести к созданию новых отраслей экономики, таких как робототехника и автономная техника. Это может привести к созданию новых рабочих мест и улучшению уровня жизни в целом;
- улучшение безопасности. Искусственный интеллект может быть использован для улучшения безопасности в различных областях, включая безопасность дорожного движения, контроль качества и безопасности продуктов, сетевую безопасность и др..
Очевидно, что развитие Искусственного интеллекта имеет множество преимуществ. Но, необходимо учитывать также потенциальные риски и принимать меры для контроля и безопасного использования Искусственного интеллекта.
Одной из основных опасностей является то, что Искусственный интеллект обладает способностью обучения и самоулучшения. Это в свою очередь может привести к тому, что Искусственный интеллект превзойдет уровень умственных способностей человеческого мозга и начнет действовать независимо от контроля человека. Это может привести к неожиданным последствиям и повлечь за собой серьезные угрозы для человеческой жизни;
- возможность замены многих профессий, что приведет к массовой безработице и изменению структуры рынка труда. Большое количество безработных людей может стать огромной проблемой для общества и страны;
- опасность искусственного интеллекта также может проявиться в области безопасности. При наличии злонамеренных намерений, Искусственный интеллект может быть использован для атак и повлечь непредвиденные последствия.
Однако, эти риски могут быть снижены с помощью безопасного и грамотного развития и принятия правил и законов, которые будут служить для контроля над развитием Искусственного интеллекта.
[bookmark: _GoBack]Сейчас каждый из нас, так или иначе пользуется Искусственным интеллектом в том или ином его проявлении…. И телефоны, и компьютеры, и ноутбуки, электронные часы – все работает с помощью искусственного интеллекта. Даже простые приложения не могут обойтись без Искусственного интеллекта. А значит, мы можем уверенно говорить, что Искусственный интеллект проник в нашу жизнь прочно и уходить никуда не собирается….. Главное держать его под контролем…….

