Казахстан моей мечты
Казахстан – моя родина, место моего рождения. Наше святое место является свидетелем многих страданий. В настоящее время государство Казахстан с населением 18 миллионов человек находится на пути стремительного развития. Да, наша страна была в числе пятидесяти стран. Наша цель сейчас – увидеть нашу страну в числе тридцати развитых стран. Казахстан должен много работать для этого. Только тогда мы сможем увидеть плоды своего труда.
История Казахстана началась не с 1991 года, а с древнетюркской эпохи. Позже его следы продолжились с эпохой ханства. Наша страна с размахом отметила 550-летие «Казахского ханства». Защитить страну от внешних врагов и внутренних провокаций было непросто. Наши предки сражались за эту землю, пока их кровь не осталась на их ложках, они оставили нам эту землю в доверительное управление, наша главная обязанность не злоупотреблять доверием. Хорошо углубиться в историю, но давайте посмотрим на события последних десяти лет. В стране имели место кризисы, разногласия, теракты. Никто не знает, что нас ждет впереди. Многие школы переведены на естественнонаучные, при этом школы на трехъязычную систему обучения, а вузы ведут обучение по кредитной системе обучения.
 И Казахстан в моем воображении, то есть в моих мечтах, отличается от настоящего. Итак, если вы хотите узнать Казахстан моей мечты, взгляните на мою мечту ниже.
Население гораздо больше, чем сейчас. Все люди, проживающие в Казахстане, будь то казахи или представители других национальностей, могут свободно говорить на казахском языке. Каждый гражданин является патриотом. Это был народ, который умел заботиться о стране, как Кенесары, чьи отцы воспитывали своих детей, как Кунанбай, чьи поэты Букар и Абай умели выражаться, чьи бабушки были сказительницами, идущими по стопам Зере, чьи дочери сохранили свою честь и не продали, и чьи граждане были великолепны. Традиции – наши главные ценности. Все традиции, отжившие и забытые в прошлом, используются во всех регионах страны. Большая часть жителей страны осела в сельской местности, количество городских жителей меньше, чем раньше, а казахов, не говорящих на родном языке, нет вообще. Учтены географические особенности местности, здесь много лечебно-оздоровительных учреждений, санаториев, баз отдыха, собраны и отреставрированы памятники истории и культуры и наследия. Такая ситуация во всех регионах Казахстана. Развита зеленая экономика. В последние годы было слишком много коррупции. Коррупция искоренена. Нет неграмотных министров-реформаторов, не знающих языка. Во главе страны стоят только грамотные граждане. Люди используют 100% отечественные продукты. Все дороги в нашей республике благоустроены, все территории озеленены. Большинство людей сосредоточено на науке. В стране были сделаны научные открытия, и мы стали страной, которая никого не подвела и не уступила тем, кто хотел их угнетать. Что касается образования, то школы оснащены современным оборудованием. Он свободно говорит на трех языках, его прошлое знает каждый гражданин нашей страны. Страна входит в пятерку лучших в мире по богатству и архитектуре. Это Казахстан моей мечты!
Не зря весь мир развивает цифровые технологии. А такие корпорации, как Google, SpaceX и Facebook, запускают свои дроны в небо и запускают бесплатную раздачу интернета.
Проект «Цифровой Казахстан» моей мечты направлен на развитие процесса предоставления услуг населению. Кроме того, это поиск интеллектуальных решений по поиску источников энергоресурсов в производственной сфере. Мы должны приложить много усилий, чтобы добиться такого успеха. Мы говорим о молодежи. Будущее в руках молодежи!
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