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«Экология и окружающая среда»

«Природа способна привести вас к тишине и спокойствию. 
Это ее дартебе. 
Когда вы воспринимаете природу и 
соединяетесь с ней в этом поле тишины, 
тогда ваше осознание начинает пронизывать это поле. 
Это ваш дар природе».
Экхарт Толле
Экология. Что это за концепция?
Экология – наука, изучающая взаимоотношения организмов и окружающей среды.
Каждый человек обязан содержать свой дом, свой очаг в чистоте и порядке. То же самое и с окружающей средой. Природа – наш второй дом. Стабильная чистота и порядок – обязанности человека. Но со временем человечество обзаводится новыми технологиями.
С каждым разом оно улучшается. Новые технологии, такие как автомобили, фабрики и заводы, химические удобрения, инструменты и многое другое. Все это очень сильно влияет на природу и окружающую среду.
Вернемся к предыдущему вопросу. Так что же такое экология? Что она изучает?
На мой взгляд, экология сегодня является актуальной проблемой. Он изучает влияние организмов на окружающую среду.
Взаимоотношения организмов (в нашем случае людей) с окружающей средой – очень популярный вопрос среди экологов и ученых. Всем известно, что природа производит и дает нам, людям, очень многое.
Природа является основой человеческих открытий и продуктов. Человек может нанести вред окружающей среде, даже не осознавая, что тем самым разрушает ее. Даже если человек что-то берет у природы, например: деревья, для нужд труда, взамен он должен вернуть полученное лучшим способом.
Посадка деревьев или очистка леса от мусора уже будет считаться добрым делом.
Мы должны защищать нашу окружающую среду. Каждый человек, который хотя бы просто сломал ветку или сорвал цветок, должен задуматься о последствиях. О животных, о каждом цветке или кусте, дереве. Оно может пострадать так же, как и мы.

Я очень люблю цветы, но предпочитаю любоваться ими на клумбах, в горшках. не сорвать такую ​​красоту, а дать им подольше цвести и радовать меня.
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