                            Эссе на тему: «Без настоящего нет будущего»
Изучая историю моих предков, мы потомки узнаем становления эволюции историю всего человечества.
 Я горжусь, что я стал свидетелем и внес свой вклад , становления нашей Независимости Республики Казахстан. 
Тысячелетиями создавалась история. Мои предки отдавали свои жизни для Родины, нашей независимости. Моя страна, мой Казахстан –это процветающее государство. Благодаря моим предкам, создавалась наше прекрасное будущее, возвысили наши мысли и чувства до великих вершин человеческой мудрости .
Мы потомки всегда должны хранить и беречь как зеницу ока в своей памяти, глубокий исторический след, человеческой красоты, большой яркий огонь истории, который созерцал и освящал жизнь наших предков, которые они передали, а мы передаем как историческую хронологическую ленту будущего, нашим потомкам.
 Нашим далеким предкам приходилось очень тяжело, сколько человеческой крови было пролито, за казахские святые земли. Мой народ всегда были на стороне справедливости и человеческой гуманности. В душе каждого казаха всегда были стремление к независимости, своей любимой Отчизне!
Нелегким и очень трудным для моего народа, были годы великого бедствия «Актабан шубырынды» 1723-1727 годы. Это сплотило великий дух казахского народа . В сознание всех, кто пережил трудности в чужих краях, глубоко проникли такие священные понятия, как Родина, Отчизна и Земля предков «Атамекен».
Это доказывают множественные восстания с целью выхода казахского народа из колониальных оков Российской империи. Самое продолжительное восстание под руководством внука Великого Аблая , Кенесары Касымова, которое охватило весь Казахстан и подняло национальное самосознание казахского народа.
 Обретения Независимости Республики Казахстан, играет важную роль в изменении массового сознания, возрождение национальных традиций, восстановление исторической памяти .
  Молодое поколение должно ценить заслуги нашего народа и продолжить историю. Если не было бы прошлого не было бы настоящего и будущего. Наследие предков-это наше прошлое история и национальная культура нашего народа.
 Мы должны всегда помнить о своих исторических корнях, которыми мы должны гордиться!
 К своему эссе хотел бы добавить свои стихи, посвященная 
к своей любимой Родине, Республика Казахстан!
                                     Родина 
Родина, история моего Великого народа! Бескрайние необъятные степи, высокие горы и прозрачные степные реки. 
Жемчужина Родины, великодушный казахский народ! Моя душа, история тысяча поколения единого народа, степного кочевника номада. 
В крови моей течет: кровь сака, аргына и кипчака. Степные необъятные просторы Сары-Арки, моя история: Айыртау, Сырымбет, Акколь и Кокшетау.
 Малая Родина, святой Сырымбет, история великих сынов, казахского народа. 
Горжусь Величием хана Аблая, Уали хана и Шокана, защитники Отечества, умы и сердца народа
Прекрасное мое детство, малой Родины-это запах полыни и шелест ковыля. 
Душа казаха-это история кочевника номада, за мирное небо БОГ Тенгри, мой любимый Казахстан. 
Ты колыбель и мудрость Великого степного народа, Отчизна и Родина моя!  Автор Орынбаев Жанат Аманжолович


