
                                             Эссе
                 Тема: Ресурсы интернет,как средство внедрения 
                             полиязычия в детском саду.
Наши сегодняшние малыши – это завтрашние хозяева страны.  И поэтому уже сегодня необходимо заботиться о воспитании маленьких граждан РК. Одним из важнейших факторов в воспитании гражданственности и патриотизма в любом обществе является чувство глубокого уважения к языку своего государства. Чем раньше ребенок начинает изучение языка, тем легче ему усвоить его. 
Время не стоит на месте. Мир, люди, вещи всё развивается и с каждым разом становится лучше и усовершенствование. Так же происходит и в образовании нашего поколения. Как говорится дошкольное воспитание – это фундамент образования. Именно дошкольные работники дают старт детям. Всесторонне их развивают и обучают. Перед воспитателями стоит огромная задача подготовить и обучить всесторонне развитых детей, во всех образовательных областях.
Дети как губки впитывают новый и интересный для них материал.Знакомятся с языками через игру, занятия, режимные моменты. 
Так же одним из ресурсов внедрения по обучению полиязычного компонента является Интернет.Так как сегодняшнее поколение владеют многими интернет ресурсами,такие как ютуб каналы,алиса и многие другие.
Все мы знаем что сейчас время цифровых технологий и в интернете можно найти огромное количество различных  игры,создать с помощью интернета различные игры 
которые позволяют нам развивать полиязычный компонент.
Так же есть программы по изучению языков.Стараясь не отставать от современного мира я как современный педагог  применяю их  в своей работе с детьми,где дети могут самостоятельно владеть гаджетами,ноутбуками и планшетами.Так же по закреплению увоенного материала проводятся консультации и беседы с родителями о том в какие развивающие интернет программы  по изучению полиязычного компонента можно применять так же в домашних условиях оградить детей от вредных игр и привить интерес именно в игры с полиязычием. 
Это программы такие как Soyle.kz,Qazag tili.TattiAlma ,Учи казахский язык бесплатно,Русско казахский разговорник .Так же для вас подоговленны памятки по использованию этих программ вы можете ознакомится с ними и использовать в своей работе.Хочется отметить прогрогамму Soylе.кz эта программа создана именно для детей дошкольного возраста своим ярким дизайном разными заданями, аудио и видео контент, словарные карточки ,стандартные фразы, готовые конструкции из повседневной речи, интерактивные упражнения, тесты, книги , музыкальные тренингами привлекает детей к изучению полиязычного компонента.
. Есть даже караоке на казахском с песнями звезд казахской эстрады и онлайн транслит с кириллицы на латиницу.
Для успешного усвоения полиязычного компонента необходимо использовать такие принципы как:
- принцип наглядности; 
- ежедневное использование языкового материала в течение дня.
- принцип активности и самостоятельности; 
- принцип творческого подхода.
- принцип индивидуализации.
Изучение языков осуществляется не большими подгруппами, индивидуально, также интегрируются с другими видами деятельности.Воспитатели используют технические средства обучения, что бы заинтересовать детей. Разнообразные, яркие иллюстрации. 
В своей практике применяю не только работу с детьми но и привлекаются родители,бабушки,дедушки.Проводятся индивидуальные консультации по разяснению использования программ.
Созданы уголки по изучению полиязычного компонента в приемной для родителейс помощью кюар кодов.Где родители могут просканировать код и повторить тему изученную за неделю.
Наши сегодняшние дети – это завтрашние будущее страны. И поэтому уже, сегодня необходимо заботиться о воспитании маленьких граждан Республики Казахстан. От нас педагогов и от родителей требуется терпение и любовь, большая отдача и внимание, для того чтобы  мы воспитали, образованное и всесторонне развитое поколение будущих людей. Поэтому давайте любить свою работу, любить своих детей и тогда результат нас непременно обрадует.
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