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«С детьми всегда должна быть рядом,
                  даря тепло и согревая взглядом,
                                    их в мир   прекрасного  вести
                                               и помнить заповедь – не навреди!»

              Мой выбор профессии был более чем сознательным. Когда спрашивают: «Кем Вы работаете?!», мне не комфортно отвечать пустой фразой: «Воспитателем». Не потому, что это сейчас совершенно непрестижная профессия. Просто для меня «воспитатель», - не профессия, не общественное положение, не хобби, не работа…
             Для меня «воспитатель» - это жизнь,   моя философия. Я не работаю воспитателем, я живу воспитателем, мне нравится быть воспитателем. И, несмотря на все трудности  профессии, я работаю, живу ею  вот уже почти  тридцать четыре года, из них 24 года на группах раннего возраста.
             Сказать, что работа это каждодневный праздник - трудно, все же мы каждый день имеем дело с разными характерами. Бывает и очень трудно. Иногда просто опускаются руки, но стоит ребенку тебе улыбнуться и все, ты понимаешь, что просто не в силах их предать. Не зря же малыши  младших групп, забывшись, называют тебя мамой, а иногда и бабушкой. Разве это не высший балл доверия?
              Каждое утро приходя на работу я вижу глаза своих детей. В одних – настороженность, в других – интерес, в третьих – надежда, в чьих-то -  пока равнодушие. Какие они разные! У каждого своя идея, свой особый мир, который  нельзя разрушить, которому надо помочь раскрыться.
              Я уверенна, что детей надо любить такими,  какие они есть. Воспитывать в них чувства собственного достоинства и ответственности за себя и свои поступки. Хвалить, поощрять, одобрять, создавать положительную атмосферу вокруг них.
Маленькие дети любознательны. Среди вопросов, которыми они одолевают взрослых, немало таких, как «Почему  идёт дождь?», «Почему  Катя большая, а я маленький?», «Почему вода прозрачная?», «Почему светит солнышко?» и т.д.
              Ранний возраст ребенка – это чрезвычайно ответственный период в развитии почемучек. И ответить на все их почему я обязана, т.к. они верят мне.
 Поэтому я провожу игры – занятия, в практической и опытно –экспериментальной деятельности в которых усвоение какого – либо материала протекает незаметно для малышей. Процесс познания маленького человека отличается от взрослого. Взрослые познают мир умом, маленькие дети – эмоциями. Ребенка увлекают «скрытые» свойства предметов: поглаживанием, постукиванием, прикладыванием к уху и т.д., чем больше «сюрпризов» преподносит ему исследовательская деятельность, тем интереснее для него сама ситуация. Малыш как бы «изучает» предмет, обнаруживая его свойства, «таящиеся» в его конструкции.
             Так начинается игровое экспериментирование. 
Интересно и увлекательно проходят игры - занятия трехлеток в рамках исследования. Я хочу поделиться одной историей исследования предмета, целью которой было познакомить детей с простейшими  свойствами воды,  самим провести  опыт. Эффект исследования состоит в опытно – экспериментальной деятельности малышей, в их самостоятельных выводах и умозаключениях.
Исследование начинается. Вдруг  дети слышат громкий звук падающей капли. Предлагаю детям отправиться в умывальную комнату, где их «встречает» капелька воды.  Капелька предлагает послушать как «поет» вода.  Дети  вместе с капелькой « поют» песенку воды –с-с-с. Идем в групповую комнату, где начинается просмотр видео этюда умывающихся детей, поливающих цветы, моющих игрушки, купающихся в бассейне. Просмотрев,  дети делают умозаключение: « с водичкой нужно дружить», она нужна всем, даже цветочкам. 
«Капелька» предлагает послушать потешку про водичку:
	     Водичка, водичка
              Умой мое личико,
              Чтобы глазки блестели, 
              Чтобы щечки краснели,
              Чтоб смеялся роток,
              Чтоб кусался зубок.
Дети внимательно слушают потешку и имитируют  мытье рук и лица. Предлагаю повторить потешку еще раз и вспомнить «песенку» воды – с-с-с.
- Водичка может совершать чудеса.  Возьмите морковку, вытрите ее салфеткой. Что изменилось? 
Морковка стала чище.
· А теперь искупаем ее в водичке (дети тщательно моют овощ).
· Что вам теперь хочет сказать морковка? 
Дети наперебой сообщают:
 -  моя морковка радуется, что стала чистой
 - моя морковка просит попробовать ее
 - моя стала блестеть от чистоты.
 - моя  говорит «Ну  съешь меня дружок».
           Малыши убедились, что вода творит чудеса, она может умыть не только личико, но  и что угодно отмыть до блеска.
Дети с восторгом начинают хрустеть морковками.
У моих малышей еще все впереди, они узнают о свойствах воды, о ее структуре, о фантастических изменениях цвета и состояния.
          Считаю, что в три года можно пробудить умственные способности, ввести детей в мир познания окружающего мира, приобщить  к азам науки. Эксперимент  позволяет мне развивать познавательный интерес к различным областям знаний, формировать коммуникативные навыки и нравственные качества, развивать творчество. 
           Воспитатель, это  волшебник, способный совершить чудо – воспитать человека! Я часто думаю о том, что бы я делала без этих маленьких шалунишек, без их горящих глаз, без ста вопросов «почему». Наверное, не случайно так распорядилась судьба и привела меня в это волшебное заведение. Теперь это мой дом, в котором меня ждут, любят, ценят, в который я спешу, откинув личные проблемы,  чтобы вместе с воспитанниками познавать себя, окружающий нас мир, добро и зло, а так же учиться преданности, искренности, открытости и любви…
