Эссе «Как я стала воспитателем »
Как я выбрала профессию воспитатель детского сада? 
По окончании школы, когда некоторые мои сверстники уже знали, кем хотят стать в этом мире, чему могут посвятить свою жизнь, я задумывалась о том, кем я  могу работать, чтобы это мне приносило огромное удовольствие. Чтобы я всегда любила свою работу. Моя бабушка, которой сейчас 78 лет, всю свою жизнь работала воспитателем, и смотря на ее профессию, я всегда мечтала стать воспитателем. Когда я ходила в садик, мама всегда говорила что в саду,я играла в роли воспитателя, и выстраевала детей. Видимо уже тогда, я выбрала свою профессию.
Как сказал один известный немецкий педагог - Фридрих Фребель  сравнил детский сад с цветочным садом, а воспитателей с садовницами. Он сказал, что  невозможно вырастить цветы, не вложив в них душу, терпение, время, внимание и заботу, так и невозможно воспитать детей, не вложив в них всё, что ты знаешь и умеешь. Пока ты не станешь с детьми одним целым, пока у вас не возникнет гармония, результата не будет, будет только горечь и разочарование.
Сама я училась на педагога организатора, и тогда я поняла, что  можно хорошо изучить дошкольную педагогику, психологию, различные методики обучения, но невозможно  стать профессионалом своего дела, не полюбив маленьких воспитанников, не вложив в профессию свою душу.
После университета, в 2017 году я пришла работать в свой первый детский сад «Гаухар», в группу «Балапан»,  возраст детей  3-4 года. Детей было много, всем надо было что-то показать, рассказать, объяснить, у меня не хватало на всех времени, физических сил и внимания, никак не удавалось сделать все так, как нас  учили в университете. Я очень ждала конца рабочего дня. На следующий день я боялась идти на работу.  Меня посещали мысли о том, что возможно я ошиблась с выбором профессии.  Бывали минуты, когда опускались руки, и казалось, что всё, все мои возможности исчерпаны, но со временем,  придя на работу и видя детей, их любящие глаза и счастливые улыбки, понимала, что нет ничего невозможного. Я радуюсь достижениям каждого ребенка, пусть не большим, но это его личная победа! так же всей душой переживаю за их маленькие не удачи и всегда поддерживаю их в любой сложной ситуации.  Дети они все разные, каждый со своими причудами, со своим характером, темпераментом и тут главное любить детей и тогда в ответ получишь бурю искренних эмоций, и огромный заряд позитивной энергии.
В саду я уже работаю 8 лет, и благодаря своей работе в 2023 году моя должность повысилась до должности, заведующего детского сада. И я с каждым днём я убеждаюсь в том, что воспитатель детского образовательного учреждения - это не профессия, а призвание. Мне  интересно было работать с детьми и их родителями, интересно постоянно самообразовываться,  посещать различные мероприятия, связанные с деятельностью педагога детского сада.
 
Сейчас, я мама двоих прекрасных детей, и даст бог скоро стану трижды мамой. Дома всегда занимаюсь детьми, старший сын участвует в разных конкурсах и занимает первые места. Я уверенна, что когда-то, я не зря выбрала профессию воспитателя.
В заключении хотелось бы сказать, что профессия воспитателя, это очень нелёгкий и непростой труд. Это постоянный поиск чего-то нового, творческий подход, открытие новых знаний и достижений. Эта профессия требует огромного терпения и выдержки. Но одновременно с этим она очень интересна и многогранна. 

