Эссе.
Тема: «Моя профессия –учитель.»
В детстве я мечтала стать учителем, но не знала по какому…Мне нравились в школе все предметы… Уже в классе седьмом, я решила, что интересно будет в начальных классах. Вот я и решила стать учителем начальных классов. 
После окончания средней школы я поступила в педагогический институт имени Абая на факультет ПМНО. Проучилась 4 года и получила направление в Джамбульскую область, средняя школа №2. 
Вот наступил долгожданный момент. 1 сентября 1991 год- торжественная линейка ко Дню Знаний. У меня 2 класс. Первая встреча с моими учениками…Всего было 12 учеников. Маленький кабинет, который оформлялся с помощью моего отца. 
Было очень интересно работать с малым количеством детей… Мы пишем, читаем, считаем… проводила разные мероприятия. 
С 1995 года я начала работать учителем в городе Алматы. Было интересно и ответственно. 
Я начала осознавать, что моя профессия нужная. С каждым годом набираешься опыта, знаний. К тебе приходят дети, с горящими глазами, которые не умеют читать, писать, считать. Изо дня в день я учу их этому и очень приятно видеть результат своего труда. Конечно, среди них встречались дети, которым было сложно учиться читать и писать, считать, но прикладывая свои усилия и терпения, у детей получалось. 
Родители – это самые главные люди в моей профессии… С ними конечно бывает сложно.
А что делать? Это – профессия и нужно находить выход из положения…
В настоящее время я набрала первый класс, это у меня седьмой выпуск… Уже я с большим опытом… Становится еще интереснее работать с детьми…
Пыталась менять профессию, но не получалось работать в другой сфере…Для меня было скучно… 
Сейчас дети современного мира гаджетозависимые, вот и стремишься дать им словесно, играя,  что-то новое, познавательное, интересное…Я уже с первого класса стремлюсь к тому, чтобы мои ученики учились читать книги, любили книги. Как говорили раньше, книга-источник знаний… В моей профессии это необходимо, чтобы ученики приобщались к чтению.  
К четвёртому классу – это уже самостоятельные, взрослые дети, вышедшие из детского возраста. С ними работать уже интереснее ещё больше. Вроде бы уже повзрослели, но в тоже время они ещё дети… И ты, как учитель, разговариваешь с ними, как со взрослыми… Для меня тоже идет рост с каждым классом. Каждый раз по новому. Времена меняются, жизнь для кого-то усложняется, кому-то она кажется лёгкой, вот и подстраиваешься тоже…
А закончить своё небольшое эссе хочу словами Эверарда  Джинри: «Учитель- это компас, который активирует в учениках магниты любознательности,  знаний и мудрости». 
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