Вдохновляя новое поколение.
Креативный воспитатель.

[bookmark: _GoBack]Воспитатель – это не просто педагог, дающий знания, это человек, который воспитывает, закладывает основы личности ребёнка, формирует его виденье окружающего мира, помогает раскрыть таланты. Поэтому в современном мире профессия воспитатель, требует не только педагогических знаний, но и креативного, творческого подхода. Именно поэтому роль креативного воспитателя становиться особенно важной. Такой педагог не только учит, но и вдохновляет, создавая условия для активного познания мира.
Креативность – это умение находить нестандартные решения, легко и быстро адаптироваться к изменениям, вдохновлять окружающих. Креативный воспитатель – это человек, способный заинтересовать детей, вдохновить их на исследование мира и помочь раскрыть их потенциал. Такой воспитатель превращает занятия в увлекательные приключения, помогает детям раскрывать свои способности, фантазии, воображение, делать процесс обучения радостным. Что же делает воспитателя – креативным? Умение смотреть на обычные вещи по – новому. Использовать в занятии не только традиционные виды деятельности, но так же игры, творчество, музыку, сказки, современные технологии, свою фантазию, чтобы сделать каждую деятельность интересной, красочной, запоминающейся. На таких занятиях дети лучше усваивают информацию, развивают воображение, уверенность в себе и любовь к занятиям. Именно креативный подход позволяет: развивать мышление и воображение детей; удерживать внимание; формировать индивидуальный подход. 
В современном мире задача воспитателя не только передать знания, но и развивать у детей любовь к познанию, умение мыслить не стандартно и находить радость в обучении, пробудить у ребёнка любознательность. 
