         Эссе  «Воспитатель -призвание или         профессия»

«Воспитатель! – какая возвышенная нужна тут душа! Поистине, чтобы создавать человека, нужно самому быть или отцом или больше, чем человеком! »
Детский сад для каждого остаётся светлым, радостным воспоминанием из детства. Взрослому человеку не вернуться туда никогда. Только педагоги, воспитатели имеют постоянную прописку в мир детства . Детский сад- это родной дом, а воспитанники- это детки, помощники, друзья. Которые отдают тебе положительную энергетику.
Что значит быть воспитателем? Воспитатель – это профессия или призвание? Воспитатель – это не просто профессия, это что то большее. Это призвание, образ жизни, целая философия.

К. Гельвеций сказал: «Воспитатель — это волшебник, который открывает детям дверь в мир взрослых. И от того, что знает и умеет воспитатель, зависит и то, чему и как он научит своих воспитанников».
По моему мнению, воспитатель – это пример. А быть им, значит много и упорно работать.  Это человек, который готов отдать всего себя детям. Это когда ты идёшь на работу и понимаешь, что ты хочешь туда идти. Для чего?  Для общения с детьми, потому что знаешь, что каждый день  принесёт и детям, и тебе что-то новое, интересное.

Любая работа должна помимо внешнего результата, давать и внутренний – чувство глубокого удовлетворения результатом и процессом деятельности. А в работе воспитателя это важно вдвойне, ведь работая с детьми очень важно быть счастливым человеком, добрым и искренним.
В мир дошкольного детства я попала, можно сказать случайно. В детстве я никогда не задумывалась об этой профессии.
Родила ребенка, и конечно пришло время отдать её в детский сад. Так же как и любой другой родитель , мне было очень тяжело отдать своего ребенка в чужие руки, я очень переживала как будут относиться к ней в детском саду? Мне же предстояло испытание найти работу, чтоб она совпадала с графиком детского сада. И вот хорошая новость меня взяли на работу в тот же детский сад куда был зачислен  мой ребёнок. Проработав  около 5-6 лет в детском саду няней, многие родители воспитанников ,в том числе и персонал, заведующая и директор детского сада задавали один и тот же вопрос «не хотелось бы мне выучится и получить дошкольное образование». Три года усердной учёбы прошли не зря .В моём случае -любовь к детям дала мне выбор этой профессии. Призвание и гордое звание «Воспитатель детского сада» , это прежде всего , отзывы наших детей- воспитанников , как называю я  «мои детки», так же и отзывы родителей для меня это очень многое значит в моей работе.
Работая воспитателем, я не перестаю удивляться, насколько дети разные, непредсказуемые, интересные, забавные, удивительно умные, умеющие своими рассуждениями и поступками поставить задачу передо мной или любым взрослым. Я радуюсь каждому дню, видя как детки, приходя в детский сад, бегут ко мне с распростёртыми объятиями, делятся со мной  своей радостью переживанием. Ведь любовь детей и есть высшая награда.
Говорят, ребенка нельзя обмануть. Но заворожить его можно. Педагог должен быть немного актером, немного фокусником, сказочником. При взаимодействии с детьми я стараюсь зарядить их своим эмоциональным зарядом, передать свои мысли и чувства, увлечь их так, чтобы не оставить кого – либо равнодушным. Иначе ребёнок не пустит его в «свой маленький мир».
Воспитатель – это первый человек после родителей, учитель, который появляется на жизненном пути ребёнка. Воспитатель- созидатель! Не зря  ведь детей называют «цветами жизни» , а воспитателей можно сравнить – с «садовниками», которым доверили самое ценное и самое дорогое, что есть у родителей.
          Моя задача как воспитателя: воспитывать личность творческую, креативную, коммуникабельную. Я считаю, что обязана много знать и уметь. Я всегда должна быть интересна для своих детей, уметь отвечать на многие детские «почему».
Мы воспитатели – счастливые люди, потому что у нас есть возможность возвращаться в детство снова и снова, удивляться и радоваться чему-то новому и неизведанному, как в первый раз.
Я не ошиблась в выборе своей профессии. Я очень люблю ее, несмотря на то, что она трудная. И каждый день, видя радостные, озорные, пытливые глаза своих детей, я сама забываю все свои проблемы! Ведь что может быть чудеснее, чем каждый день возвращаться в детство!
Я горжусь своей профессией!




