«Мой взгляд на воспитание»
	Воспитание – один из давних видов человеческой деятельности. Ребенок от рождения не оснащен тем инструментарием, который бы обеспечил ему выживание в мире, помог бы правильно адаптироваться в социуме и счастливо в нем расти и жить. Взрослые помогают выжить и развиваться ребенку. Воспитание – процесс интересный, он заполнен творческими заданиями. Их решают родители, воспитатели, учителя. Цель воспитания и простая, и сложная. Она состоит в том, чтоб вырастить ребенка:
- здоровым – для этого необходимо знать и организовать режим питания, уметь дозировать физические и умственные нагрузки.
-талантливым – своевременно привлекать к труду и общению, показывать положительный пример взрослых.
-счатливым-создать для ребенка комфортный режим жизни в школе.
«Воспитание ребенка – это не развлечение, а задание, которое требует переживаний, бессоных ночей и много мыслей». Что значит воспитывать?
Всесторонне развивать ребенка, видя его уникальность , любить его, желать сделать его жизнь счатливой, радостной, понимать его, уметь встать на его место, полностью отдать себя ребенку.
Главное – раскрыть его индивидуальность. Ведь воспитатель – это человек, профессионально принимающий на себе ответственность за развитите другого человека и становление его личности.
«Надо верить в ребенка. Верить, даже когда опускаются руки, когда сделал все, а ничего не выходит. Надо помнить, что судьба ребенка зависит только от нас. Если в ребенка никто не верит, ему не на кого опереться, мы объязательно потеряем его».
