Васюк Евгения Витальевна родилась в 1974 году в городе Караганда, где прошло мое детство. В 1990 году она переехала в Костанайскую область, Федоровский район, и завершила школьное образование в Банновской сельской школе.
Свою трудовую деятельность я начала сразу после окончания школы в 1991 году, став вожатой в родной школе. В 1996 году она окончила Костанайский педагогический колледж и вернулась работать в свою школу. В 2001 году, пройдя переобучение, получила специальность учителя начальных классов. Некоторое время проработала в младших классах, стремилась к дальнейшему профессиональному развитию, что и побудило меня продолжить образование. В 2021 году она успешно завершила обучение в Челябинском государственном университете, получила специальность преподавателя русского языка и литературы.
[bookmark: _GoBack]Всю свою педагогическую карьеру я провела в стенах родной школы, демонстрируя преданность своему делу и любовь к обучению. Мой профессиональный путь — пример трудолюбия, постоянного стремления к развитию и глубокого уважения к образовательному процессу.

